

大吵之后丈夫猝死，我成了众矢之的

倾诉 / 秀秀 文 / 三水

一个月前，我的丈夫因为心梗猝死了。

这段时间，我们全家都沉浸在悲痛之中，我也很伤心，但最令我难以接受的是，包括公婆和两个孩子在内的家人以及亲戚朋友，都觉得是我害死了他。因为他猝死的前一天，我提出了离婚。

我和丈夫结婚12年了，儿女双全，如今正经营着一家小超市。在外人看来，我们也算是相濡以沫的夫妻。

我承认，我们一开始感情是不错，但丈夫从10年前就开始酗酒，喝起酒来不管不顾，酒品也很差，醉了之后就喜欢大声嚷嚷甚至砸东西。我劝他戒酒劝了无数次，他也知道自己酗酒会耽误店里生意，也跟我保证一定会戒酒，结果往往不到一个星期就被打回原形。

就因为他经常酗酒，所以这么多年，我一个人操持店面，照顾家庭和孩子，身心俱疲。

我无数次地想过离婚，但酒醒之后的丈夫对我还算不错，加上孩子还小，我们经济上也很难分开，所以我不断告诉自己忍一忍就过去了，婚姻一地鸡毛不是常态吗？

不过，让我忍无可忍的是，今年10月的一天，我让丈夫去进货，反复强调了不能喝酒，结果他仍旧喝了，还撞坏了小区的大门！万幸的是，人没有受伤。

这一次，我彻底失望了！

我觉得他是一个毫无责任心的男人，再这样下去我们母子三人都会被他拖累。

我提出离婚的那一刻，丈夫脸上满是不可置信。他似乎觉得一个女人因为丈夫爱喝酒要离婚不可思议。

他向我求情，发现我不为所动后就开始情绪暴躁地砸东西，我冷眼看着他发泄，并跟他说不管怎么样，这婚我都得离。他一怒之下冲出了家门，我也没管，以为他会想通的。

没想到第二天凌晨，我接到婆婆的电话，她告诉我，说丈夫突发心梗正在医院抢救！

我急忙赶到医院，从公婆口中了解到了来龙去脉。

原来，丈夫回了公婆家，告诉公婆说我要离婚，接着就喝了很多酒，后来突然说心口疼。公婆看他脸色越来越不对赶紧打电话叫了救护车。我虽然想离婚，但同床共枕这么多年，内心还是有情。

我站在手术室前默默祈祷，希望他能转危为安，毕竟他的父母需要儿子，我的孩子也需要父亲。

悲催的是，我的祈祷落空了，丈夫没有抢救过来。

婆婆冲过来撕扯我，说如果不是我提出离婚，他就不会因为伤心而喝酒过度导致猝死，是我害死他的！我也十分悔恨，如果我当初照顾一下他的情绪，把离婚这件事缓一缓，是不是就不会发生这样的事？

公婆不允许我参加丈夫的葬礼，还偷偷把孩子从学校接走了。他们说，不会让我这样狠毒的女人来带他们的孙子孙女。我去了公婆家很多次，试图解释，然而他们连门都不让我进，儿子女儿也不愿意理我，说是我让他们没有爸爸的。听了这话，愧疚感快要把我淹没，我难过极了。

面对这一切，我该怎么办？



扫一扫，
查看更多精彩故事



过去虽然已无法挽回，但过去的教训却能够成为未来幸福的保证。愿你早日走出愧疚和痛苦，去经营好自己的幸福！

我们要反思是否认真经营了婚姻

秀秀：你好！

看了你的来信，我非常同情你们一家人的不幸。

如果一个男人，常常不能控制自己的行为，让妻子深感失望，他妻子有离婚的想法，并最终做出离婚的决定，是完全可以理解的。

你公婆因为失去了儿子，而将愤怒的情绪指向你，以此冲淡自己内心的痛苦，他们也是不幸的人，应该得到同情和理解，而不是指责。但你也不必自责和内疚，因为你老公的去世并不是你的原因。如果说，你老公的去世就是你造成的，那将来谁还敢对配偶提“离婚”二字——万一他的配偶听到了“离婚”之后寻死觅活呢？

至于你孩子认为是你让他们失去爸爸的，这是他们不明真相的结果，相信今后他们会理解你的。而你现在，最重要的就是：停止自责。你的自责固然是你本心的善良使然，但是，你的自责会让你的公婆和孩子确信这一切的不幸都是因为你的过错。你的自责不仅会令你陷入痛苦之中无法自拔，还会令你在公婆及孩子面前处于不利的境地。

我不知道你说的“婚姻一地鸡毛”是什么意思。如果说的“一地鸡毛”主要形容琐碎微小、鸡毛蒜皮的婚姻日常生活，这是不苛求婚姻完美的表现，有利于经营婚姻，我深表赞同；如果你口中“一地鸡毛”的含义是指把事情搞得一塌糊涂，满地乱七八糟，这是放弃经营婚姻的表现，我则不敢苟同。

不管你说的是哪种意思，我觉得，这次不幸的事件之后，你都需要认真地反思你们的婚姻——反思自己是否认真经营了自己的婚姻。

我们知道，不少人喝酒是为了缓解生活的压力。而只靠喝酒这一种方式解压的人则很容易喝酒成瘾。因此，正确的戒酒策略应该是，在帮助其分步骤戒酒的同时，还要帮他找到更多缓解压力的方式。

幸福的婚姻生活就是“减压”的最好方式之一，但幸福的婚姻是需要经营的。经营婚姻，除了理解、关心、责任之外，还有一个很重要的方面就是促进对方的成长。你老公不善于克制，放任自我，显得不够成熟，作为妻子，你可以巧妙地指出，帮助他在婚姻中获得成长。要知道，能促进配偶成长的人，才是高情商的人。其实，你老公能戒酒成功一个星期，就表明他在喝酒这件事情上也有自我克制的愿望和行动。如果你能鼓励他尝试一下其它的娱乐休闲方式，鼓励他分步骤达到戒酒的目的，他的“自我克制”就很可能获得最后的成功，你们婚姻的结局可能就不一样了。

过去虽然已无法挽回，但过去的教训却能够成为未来幸福的保证。愿你早日走出愧疚和痛苦，去经营好自己的幸福！

亲爱的@信箱

问：女朋友准备考编制，让我减少联系她，我该同意吗？

我们是朋友介绍认识的，谈了三个月，我很喜欢她，两天不联系就忍不住。但是她说要准备考编制，以后一周只联系一次，其间不准我主动联系她，说我约她会影响她复习。我是冲着结婚去的，她现在完全没这个想法，只想考上编制。我知道考编对她很重要，但是我觉得她总不能24小时都在学习吧，总要跟家人朋友同事交流吧，为什么却要求我们一周只联系一次呢？这样交往好累，但是我真的好喜欢她，想到分手就难受舍不得，我该怎么坚持下去？

答：双向奔赴的感情才有意义，但很明显你在你女朋友心目中并没那么重要，或者说，她并没有那么喜欢你。真正相爱的两个人是会彼此挂念的，会时刻都想要联系对方，分开就会想念，根本没办法做到几天不联系，就如同你两天不联系她就忍不住一样。怎么办呢？我觉得你可以跟女朋友坦诚地聊一下，把彼此对情感生活的需求告诉对方，如果能达成共识，你们就继续交往，如果没有，你也没必要坚持，毕竟强扭的瓜不甜，爱也是乞求不来的。

问：女朋友不愿意等我博士毕业，怎么办？

我和女友是大学同班同学，我们都是985工商管理本科毕业，然后又一起考上研究生。之后女友参加了工作，我继续读博3年。我们前后在一起差不多有10年了。前阵子，她突然说不想等我博士毕业了，她想结婚有个家，生个孩子。我说可以先领个结婚证，可女友对我说，只完成一个领证的形式不是她想要的，说我还是摆脱不了父母的资助，无法为两个人的小家庭考虑，然后她提出了分手。我很难过，不知道到底问题出在哪里？

答：10年的感情，女友突然提分手，你觉得很突然，也许在你女朋友那里已经酝酿很久了，而你一点异样都没察觉，你对她有多不在意！没有一种离开是突如其来的，失望是会慢慢积累起来的。女朋友提分手了，你才跟她说不如领个证？那你们在一起的那么多年，你难道都没有想过向她求婚、给她承诺吗？一个女人在她最宝贵的青春年华里默默陪了你10年，还等不来一个承诺，她得有多失望啊？你的规划里没有她，现实里要失去她不是很正常吗？你觉得答应她去领证就是一种承诺了，但对某些女孩来说，如果结婚证是自己要来的，那就像一种侮辱。所以，我的建议是，诚恳真挚地跟女友好好谈谈，拿出你的诚意和心意，一起规划你们接下来的每一步人生，并让她明白，她对你有多么重要。

我是情感编辑小清。如果你有情感困惑需要倾诉和交流，欢迎投信到邮箱6525775@qq.com，或关注“今日女报”官方微博，将你的故事或困惑告诉我。